



促进高质量充分就业

2025“增薪行动”暨高校毕业生、返乡劳动力专场招聘会在桐梓举行

本报讯 8月1日,遵义市人力资源和社会保障局主办的2025“增薪行动”暨高校毕业生、返乡劳动力专场招聘会在桐梓县举行。招聘现场,30余个招聘展位前人流如织,求职者穿梭其间与企业深入交流岗位要求、薪资待遇等信息。

“岗位丰富,方便我们找到合适的工作,这场招聘会很实用。”高校毕业生付文文表示,已在现场找到心仪岗位并报名。

为更好服务求职者,现场同步开展了政策宣讲、职业指导等公益性就业服务活动,促进供需精准对接。

据了解,本次招聘会吸引了珠海等地的30余家企业参加,提供护理、生产制造、现代服务等领域150余个岗位,计划招聘2000人。

近年来,桐梓县积极构建“线上+线下”招聘平台,提升就业服务效能。2025年以来,已举办招聘活动42场,初步达成就业意向1600余人次。

“下一步,我们将线上线下并举,针对不同群体需求举办专场招聘,拓宽群众就业渠道,助力增收。”桐梓县人力资源和社会保障局党组成员、就业局局长李锦说。

(桐梓融媒记者 李丽)

“不仅有成本优势,更有创新实力和开放胸襟” 5万辆成功汽车在海外驰骋

日前,记者从贵州航天成功汽车制造有限公司获悉,公司经典车型“角马”成功汽车于7月18日从遵义出口海外,其中105辆驶向沙特阿拉伯,74辆发往阿联酋。公司海外平台出口业务总经理李欣介绍,1月至7月,成功汽车累计出口1000余辆。

今年4月26日,成功汽车举办海外合作伙伴大会,吸引东南亚、中东以及巴西等50多个国家和地区的300多位客商前来考察、洽谈、采购。7月下旬,成功汽车电动小卡成功星马T3E推介发布引来全国各地经销商关注,这是一款由公司自主研发的新一代适合城市短途配送的电动小卡。

“星马T3E是我们新能源征途上的重要里程碑。”李欣表示,“它凝结了前沿科技与创新设计,承载着品牌向高端化、智能化迈进的决心。”目前,依托全国32家直营店及200余家经销商,成功汽车正加速将这款新能源小卡推向用户。

据了解,遵义成功汽车前身是原贵州航天汽车。企业重组后,历经10余年发展,如今成为拥有全车系生产和出口资质的整车制造企业,以生产轻微型小卡车为主,产能扩大至年产5万辆商用车、15万辆乘用车及20万台发动机,拥有完全自主知识

产权的整车控制器、电机控制器、电池集成开发技术。产品线从单一拓展至涵盖柴油、汽油、电动三种动力,在优化燃油车性能的同时,全面拥抱智能网联新能源,产品使用场景更加丰富。

“让世界看到,贵州制造不仅有成本优势,更有创新实力和开放胸襟。”李欣说。早在10年前,成功汽车乘着“一带一路”东风布局海外市场,加速构建全球本土化供应链,在巴西、缅甸、越南、埃塞俄比亚、阿根廷建设5个海外KD工厂(散件组装工厂),迪拜、巴西办事处成为辐射亚非拉市场的战略支点,还将在墨西哥、土耳其和印度尼西亚建设本地工厂。先后获得巴西、俄罗斯等多个国家相关认证,在海外50多个国家建立销售服务网络,产品远销欧洲、东南亚、中东、非洲和拉丁美洲等,目前在巴西、乌拉圭、沙特、阿联酋市场同类产品销量中排名第一。

从单一产品出海到产品矩阵出海,从产品出海到制造出海,以及全系列整体解决方案出海,成功汽车的国际化道路越走越宽。近三年来,企业国内外销量各占“半壁江山”,累计出口突破5万辆,覆盖全球50余个国家和地区,创下销售额15亿元的佳绩。(贵州日报天眼新闻记者 王其伦)

绥阳:鲜活鲟鱼出口越南

本报讯 近日,位于绥阳县太白镇的遵义清溪河富源生态渔业发展有限公司的养殖场里一派繁忙,数名工人正将鲟鱼捞出称重装车,这些经遵义海关检疫合格的鲟鱼,即将出口越南。

该养殖场坐落于两山之间,利用地势落差引入山泉,实现冷水流水养殖。常年水温保持在12至24摄氏度,为鲟鱼提供了优良生长环

境。养殖过程严格管控无药物残留,水质清澈、溶氧丰富、饲料利用率高,经济效益可观。

遵义清溪河富源生态渔业发展有限公司2014年落户太白镇水坝村,养殖场占地40余亩。该公司与贵阳、凯里、广州等地主要水产市场建立稳定的产销关系,年销售商品鲟鱼200万斤以上,产值超3000万元,成为贵州较大冷水鱼企业之一。

2021年,该公司经遵义海关审核,成为遵义首家拥有鲜活水产品出口资质的企业。拓宽了公司的销售渠道,为其参与市场竞争、迈向高品质养殖奠定基础。

2025年7月29日,遵义海关工作人员赴养殖场开展质检,对养殖区、饲料储存室等区域进行了检查。在现场,遵义海关采取了高效验放措施保障出口,并指导企业遵循《出境

水生动物检验检疫监督管理办法》,进一步完善养殖、防疫、运输等全流程管理体系,确保产品符合越南进口标准。

此次鲜活鲟鱼成功出口越南,展现了绥阳冷水鱼养殖的实力与品质,为后续拓展国际市场积累了经验,有望带动更多绥阳特色农产品走向国门。

(绥阳县融媒体中心)



道真自治县总工会暑期爱心托管班 让职工子女乐享多彩假期

本报讯 近日,道真自治县总工会精心打造的暑期爱心托管班在迎江惠童幼儿园、卓越幼儿园正式开班,为职工子女提供为期一个月的特色托管服务。

在迎江惠童幼儿园,孩子们在老师带领下进行趣味跑酷,笑声此起彼伏;篮球场上,孩子们认真学习运球、投篮等基础动作,展现出蓬勃朝气。

在卓越幼儿园的田园实践区,红桃压枝。孩子们变身“小果农”体验劳动乐趣。运动区内,花样跳绳、趣味滑梯、平衡训练等活动轮番开展,孩子们在运动中培养团队协作精神,在挑战中收获勇气与快乐。

“这里场地安全、课程丰富,老师细心,孩子每天回家都分享新鲜事。”幼儿教师杨雪说,“托管班解决了我们双职工家庭的后顾之忧,孩子开心,我们安心。”

据了解,道真自治县总工会引入第三方机构运营管理,已连续3年开办暑期爱心托管班,服务2至7岁职工子女,开设户外拓展、思维阅读、篮球、跳绳等课程,惠及300余名职工子女。下一步,该县总工会将完善托管班内容与形式,整合优质资源,让职工子女暑期生活更有色彩和温度,当好职工信赖的“娘家人”。

(道真融媒记者 赵美琴)

绥阳中地油科技有限公司 处理厨余垃圾技术获全国铜奖

本报讯 近日,绥阳中地油科技有限公司凭借其在餐厨垃圾处理领域的创新技术与实践成果,在第三届“创青春”中国青年碳中和创新创业大赛中勇夺创业组全国铜奖及西南赛区金奖。

该公司利用自主研发的生物转化3L技术,通过“预处理+高温热解+固液分离+破碎制浆”等工艺处理厨余垃圾。固体残渣经黑水虻生物过腹转化,产出再生油脂、虫砂及成品虫;废弃油脂提纯为生物柴油原料,废水处理达标排放。

据了解,绥阳中地油科技有限公司生产线日处理能力达45吨,目前日处理约17吨厨余垃圾,月产再生油脂30吨、虫砂25吨、成品虫20吨,有机质转化率高达97%。以日处理20吨厨余垃圾计算,每年可减排900吨二氧化碳当量。该公司还引入大数据溯源监管系统,实现厨余垃圾智能化管理。

“此次获奖是对团队努力和工艺的肯定,我们将继续投身绿色环保事业,优化工艺,延伸产业链,为实现‘双碳’目标贡献力量。”绥阳中地油科技有限公司总经理柳柳说。

(绥阳融媒记者 陈贤琴 黄河湾)

图片新闻



近日,遵义市社会福利院80余名师生走进红花岗区南岭消防救援站参观体验。图为消防救援人员向师生讲解消防安全知识和消防器材的性能。

(记者 王鸿 摄)



近段时间,道真自治县大磏镇福星村通达种植基地的60余亩黄金蜜桃已进入成熟期,即将开园上市。据了解,该基地种植的黄金蜜桃具有果肉金黄,口感纯甜等特点,深受消费者喜爱。

图为村民在整理果树枝叶。

(道真融媒记者 向阳 张黎 摄影报道)



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

手牵手参与志愿服务 心连心创造和谐环境

